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CINE SUNTEM?

În  anul  2005,  necesitatea  elaborării  unui  sistem  de  evaluare  a  competenţelor 
profesionale  pentru  ocupaţia  specialist  poligraf şi  întocmirii  unui  Standard 
Ocupaţional, în acest sens, o echipă formată din specialişti poligraf şi psihologi au 
pus  bazele  Centrului  de  Evaluare  şi  Certificare  din  cadrul  firmei  S.C.  Poligraf 
Center S.R.L. 
În prezent, S.C. Poligraf Center S.R.L este singurul laborator poligraf din Romania 
autorizat de către Asociaţia Romana Poligraf şi care promovează şi dezvoltă, pe 
plan naţional, tehnica poligraf in sistemul privat.

Tehnica poligraf =   mijloc de investigaţie ştiinţifică a comportamentului uman în scopul   
stabilirii adevărului. Este singura metodă care investighează informaţia stocată la nivelul  

creierului, prin analiza reacţiilor psihofiziologice de pe diagrama poligraf (Standard 
Ocupaţional)



Asociaţia Română Poligraf = se constituie ca persoană juridică de naţionalitate română,  
neguvernamentală, de drept privat, apolitică şi fără scop lucrativ. Obiectivele de referinţă fiind: 
promovarea informaţiei ştiinţifice, a metodologiei poligraf şi  formarea de specialişti poligraf 
(Statut Asociaţia Română Poligraf) 

CE FACEM?

 

Centrul de Evaluare şi Certificare Poligraf Center promovează un sistem european de evaluare şi certificare a 
competenţelor profesionale pentru ocupaţia de specialist poligraf.

Competenţă profesională = capacitatea de a aplica, transfera şi combina cunoştinţe şi deprinderi în situaţii şi medii de muncă diverse, pentru  
a realiza activităţile cerute la locul de muncă, la nivelul calitativ specificat în standard. Este îmbinarea şi utilizarea armonioasă a cunoştinţelor,  
deprinderilor şi atitudinilor în vederea obţinerii rezultatelor aşteptate la locul de muncă (CNFPA – Ghid practic al evaluatorului de competenţe  
profesionale)

Evaluare de competenţe profesionale = procesul de colectare a informaţiilor necesare pentru stabilirea competenţei şi judecarea lor în raport  
cu cerinţele standardului (CNFPA – Ghid practic al evaluatorului de competenţe profesionale)



CUI      NE ADRESĂM?  

 Centrul de Evaluare şi Certificare Poligraf Center, se adresează absolvenţilor facultăţilor de psihologie sau drept (pentru 
cei din urmă fiind necesară şi o experienţă relevantă in domeniul investigaţiilor judiciare şi criminalisticii) şi speciliştilor poligraf, 
care deja îşi desfăşoară activitatea în această calitate, în structurile de stat (de ex. Ministerul Administraţiei şi Internelor)



CE NE MOTIVEAZĂ?

Din dorinţa alinierii  la standardele internaţionale,  societatea noastră a elaborat  Standardul Ocupaţional al profesiei de 
specialist poligraf  şi a considerat necesar crearea unui Centru de evaluare a competenţelor profesionale, oferind posibilitatea 
celor care practică acestă profesie să obţină un Certificat recunoscut naţional care le conferă dreptul de liberă practică al ocupaţiei 
specialist poligraf,  inscrisă in Clasificarea Ocupaţiilor din Romania cu codul 244503. Conform reglementărilor naţionale in 
vigoare, o dată cu elaborarea Standardului Ocupaţional, nu pot practica această ocupaţie decât persoanele care deţin Certificat de 
Competenţe Profesionale eliberat de către Centrul nostru de Evaluare. 

Standard  ocupaţional  =  document  care  precizează  
cunoştinţele şi competenţele, precum şi nivelurie de performanţă cerute pentru practicarea unei  
profesii/meserii  (CNFPA 2001 – asigurarea calităţii formării profesionale a adulţilor în România  
Anexa I, Glosar) 

                                     Competenţă profesională = reprezintă capacitatea de a realiza  
activităţile solicitate la locul de muncă, la nivelul calitativ specificat în standardul ocupaţional  
(CNFPA 2001 – asigurarea calităţii formării profesionale a adulţilor în România Anexa I, Glosar)  

Standard de formare profesională = transpune standardul  
ocupaţional în ofertă educaţională şi face referire la: nivelul de performanţă ce trebuie atins,  
conţinutul şi durata programului de formare, materialelel didactice, metodologia, modalităţi de 
evaluare şi certificare. Are recunoaşterea autorităţilor publice şi/sau a partenerilor sociali şi  
reflectă prin documente ceea ce trebuie să ştie şi să fie capabil să aplice viitorul angajat la locul 
de muncă (CNFPA 2001 – asigurarea calităţii formării profesionale a adulţilor în România Anexa 
I, Glosar)



CE ATRIBU  Ţ  II AVEM?  

 
Centrul de Evaluare şi Certificare Poligraf Center are următoarele atribuţii:
– prezintă standardul ocupaţional şi etapele procesului de evaluare candidatului
– oferă  asistenţă  candidatului  în  efectuarea  autoevaluării  şi  pentru  identificarea 

competenţelor pentru care poate să intre în procesul de valuare
– planifică evaluarea împreună cu candidatul
– întocmeşte dosarul de evaluare
– efectuează evaluarea
– identifică necesarul suplimentar de pregătire de care are nevoie candidatul atunci 

când decizia este “incă nu incompetent”
– înregistrează şi raportează rezultatele evaluării

CARE ESTE PROCEDURA?

Condiţii de participare: candidatul trebuie să fie o persoană fără antecedente penale, impotriva căruia nu au fost emise 
niciodată acuzaţii şi căruia nu i-au fost puse sub semnul intrebării credibilitatea, reputaţia şi integritatea, iar intreaga sa activitate 
este caracterizată prin cinste, corectitudine şi moralitate.

Acte necesare: cererea de inscriere, copie după BI/CI + original, copie după diploma de licenţă, copie după alte diplome şi 
certificate cu relevanţă in domeniul psihofiziologiei judiciare, CV, scrisoare de intenţie

Evaluarea se va desfăşura pe perioada unei  săptămani,  timp in care se vor parcurge atât  probele teoretice cât  şi  cele 
practice.

La final candidatul care va fi declarat “competent”  va primi un certificat de competenţe profesionale recunoscut la nivel 
naţional.



AVANTAJE

 Centrul de Evaluare şi Certificare Poligraf Center 
oferă un sistem de evaluare a competenţelor profesionale 
pentru  ocupaţia  specialist  poligraf,  european,  dinamic şi 
raportat  la  cerinţele  unei  societăţi  în  permanentă 
transformare.

 Până în anul 2005, evaluarea specialiştilor poligraf 
avea  loc  doar  în  cadrul  Ministerului  de  Interne,  având 
acces doar personalul care îşi desfăşura activitatea în acea 
instituţie. Din anul 2005, Centrul de Evaluare şi Certificare 
Poligraf  Center  oferă  şansa  reală  pentru  absolvenţii  de 
psihologie  şi  de  drept  de  a  obţine  certificatul  de 
competenţă  profesională  pentru  ocupaţia  specialist 
poligraf, indiferent de instituţia în care lucrează.

Centrul  de  Evaluare  şi  Certificare  din  cadrul 
S.C.  Poligraf  Center  S.R.L deţine  personal  calificat  in 
ocupaţia  de  specialist  poligraf şi  certificat  de  către 
Consiliul Naţional de Formare Profesională a Adulţilor ca 
evaluatori de competenţe pe baza standardului ocupaţional R50, deţine resurse materiale şi condiţii de muncă adecvate evaluării 
competenţelor specifice standardului ocupaţional, un sistem agreat de CNFPA pentru inregistrarea datelor rezultate din procesul 
de evaluare şi un sistem intern de asigurare a calităţii procesului de evaluare. 

În cadrul Centrului de Evaluare şi Certificare Poligraf Center activează evaluatori care sunt specialişti în tehnica poligraf 
având experienţă şi în formarea profesională la locul de muncă.



CINE NE AUTORIZEAZĂ?

Centrul de Evaluare şi Certificare din cadrul S.C. Poligraf Center S.R.L. este autorizat de către Consiliul Naţional de 
Formare Profesională a Adulţilor (CNFPA) prin Autorizaţia nr. 00059 din data de 24 noiembrie 2005 şi reautorizată  în  martie 
2007 acordată  in  baza Ordonanţei  Guvernului  nr.  129/2000,  republicată. CNFPA o instituţie  tripartită  cu rol  consultativ  în 
fundamentarea şi promovarea politicilor şi strategiilor de formare profesională a adulţilor.

Consiliul  Naţional  de  Formare  Profesională  a  Adulţilor indeplineşte  rolul  de  autoritate  naţională  pentru  calificări 
infiinţat in baza Legii nr. 132/1999 modificată şi completată prin Legea nr. 559/2004 ca obligativitate a ţării noastre in vederea 
aderării la Uniunea Europeană şi alinierii la Acquis-ul comunitar.

CE ATRIBUŢII ARE CNFPA?

– avizează proiectele de acte normative care au ca obiect formarea profesională a adulţilor
– contribuie  la  dezvoltarea  cadrului  metodologic  privid  autorizarea  furnizorilor  de  formare  profesională  a  adulţilor, 

certificarea formării profesionale, evaluare şi certificarea competenţelor profesionale dobândite pe alte căi decât cele 
formale

– îndrumă metodologic, coordonează şi controlează activitatea comisiilor de autorizare
– monitorizează furnizorii de formare profesională autorizaţi
– întocmeşte şi actualizează Registrul naţional al furnizorilor autorizaţi de formare profesională a adulţilor
– elaborează criterii specifice şi proceduri unitare privind realizarea şi utilizarea standardelor ocupaţionale
– aprobă standardele cupaţionale
– autorizează centrele de evaluare a competenţelor profesionale şi certifică evaluatorii de competenţe profesionale
– contribuie la realizarea Registrului naţionale al calificărilor etc.



Adresa centrului de evaluare:
Splaiul Unirii, nr. 96, sector 4, Bucuresti     
tel./fax: 021.318.19.09; 021.318.19.11; 037.290.31.85
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